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وسايل  مورد استفاده در اين آزمايش و 
 دقت آنها

 ميليمتر 02/0اندازه گيري طول با دقت كوليس :  •

 ميليمتر 01/0اندازه گيري طول با دقت ريزسنج :  •

با  اندازه گيري تحدب و تقعر، اندازه گيري ضخامتتقعر سنج :  •
 ميليمتر 01/0دقت 

 گرم1/0اندازه گيري جرم با دقت ترازو :  •
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 ميليمتر 02/0اندازه گيري طول با دقت  كوليس :

 

 يك نمونه از كوليس مورد استفاده در آزمايشگاه



بخش هاي اصلي كوليس براي اندازه گيريقطر 

 داخلي، قطر خارجي و طول

 

 روش اندازه گيري 



 

 ميليمتر 01/0اندازه گيري طول با دقت  ريزسنج :
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 يك نمونه از ريزسنج مورد استفاده در آزمايشگاه



 بخش هاي اصلي ريزسنج

 

 روش اندازه گيري 

در هر دور مقياس اصلي ثابت، هر نشانه قسمت تقسيم  شده است و 50دور مهره متحرك به 
چرخش به اندازه يك روي مقياس اصلي نشان به ازاي ميليمتر جابجا مي شود. 5/0كامل 

  5/0دهنده يك دور كامل يا  ميليمتر دهانه باز  01/0قسمت 

 ميليمتر است مي شود.  



پيچ قفل كردن 
 ريزسنج 

 ميليمتر 8نشانه روي محور اصلي مشخص است كه برابر است با  16در نمونه بالا  •

 است. 37شماره نزديكترين خط مهره به صفر خط اصلي خط  •

 ( ميليمتر را نشان مي دهد.37/8=  01/0*37+8پس ريزسنج مقدار)  •

 ميليمتر 4نشانه روي محور اصلي مشخص است كه برابر است با  8در نمونه بالا  •



 است. 43نزديكترين خط مهره به صفر خط اصلي خط شماره  •

 ( ميليمتر را نشان ميدهد.43/4=  01/0*43+4پس ريزسنج مقدار)  •



خطاي صفر : مقداري را كه ريزسنج در حالت بسته بودن نشان 
 ميدهد، خطاي صفر مي گويند. 

 نكته : هميشه خطاي صفر از مقدار اندازه گيري شده كم مي شود.

ميليمتر ريزسنج باز شود صفر را نشان مي دهد پس  0/ 02در نمونه بالا اگر  •
 است.  -02/0خطاي صفرريزسنج فوق 

 را نشان مي دهد. 0/ 02ريزسنج منهاي در اين حالت  •

براي اندازه گيري خطاي صفر مي توان قبل و بعد از صفر را به ترتيب منفي  •
 و مثبت در نظرگرفت



 بخش هاي اصلي تقعرسنج براي اندازه گيري
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